

Отзыв

на автореферат диссертации Сангиновой Ш.А. «Функционально-семантическая категория посессивности в таджикском и английском языках», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Диссертационная работа Сангиновой Ш.А. посвящена сравнительно-сопоставительному анализу функционально-семантической категории посессивности в таджикском и английском языках, что вносит существенный вклад в обогащении теоретических аспектов развития исследуемых языков, так как она выполнена с учётом новейших достижений лингвистической науки. Среди актуальных проблем современной лингвистики одно из центральных мест занимает сопоставительное изучение языков.

В связи с тем, что категория посессивности никогда не исследовалась в сравнительно-сопоставительном плане исследуемых языков, настоящее исследование можно считать вполне актуальным (стр.3).

Ознакомившись с целью и задачами исследования, сформулированными Сангиновой Ш.А., можно легко заметить, что она достаточно глубоко вникла в суть и основные аспекты функционально-семантической категории посессивности в таджикском и английском языках, которая является новой для таджикского языкознания. В работе нашли свое отражение такие стороны этой проблемы, как понятия посессивности в исследуемых языках, виды и способы реализации посессивности, алломорфные и изоморфные свойства выражения посессивности в исследуемых языках, предикативные и непредикативные языковые единицы, выражающие посессивность в английском и таджикском языках (стр. 3-5).

Проблема, избранная для диссертационного исследования, достаточно объемна и требует обработки значительной литературы, особенно

новейшей. Содержание глав свидетельствует о том, что автор проделала большую работу по сбору и обобщению литературы, необходимой для теоретической разработки проблемы диссертационного исследования. Автор характеризует общие проблемы функционально-семантической категории посессивности, прослеживает различные средства и способы выражения категории посессивности в сопоставляемых языках.

В работе определяется узкое и широкое понимание посессивности, разграничиваются ее различные типы (стр. 8-9), также указываются бицентрическая и моноцентрическая особенности функционально-семантической категории посессивности в исследуемых языках (стр. 11).

Автором проведен подробный анализ предикативных и непредикативных средств выражения категории посессивности в таджикском и английском языках (стр. 11- 19).

Считаем, что находки диссертанта в сфере функционально-семантической категории посессивности, видов и способов ее выражения, выявления особенностей концепта обладания в двух языках являются достоверными, так как они основываются на точных языковых теориях, собранных из научных трудов, в том числе статей, посвященных данной категории, в сборнике «Категория бытия и обладания», а также на языковом материале англоязычной и таджикоязычной художественной литературы.

Результаты исследования могут найти широкое применение при написании новой научной грамматики современного таджикского языка. Результаты исследования можно применить в практике перевода с таджикского языка на английский, а также в практике обучения английскому языку в таджикоязычной средней и высшей школах. В теоретическом плане ряд положений диссертационной работы обогащают таджикское и типологическое языкознание в республике. Они могут также служить хорошим подспорьем для дальнейших исследований в этом направлении науки о языке.

Наряду с этим в работе обнаружаются некоторые неточности и недочеты технического порядка:

1. Диссертанту следовало бы уделить более глубокое внимание теоретической части своей работы.
2. В автореферате имеют место стилистические погрешности.

Отмеченные недостатки носят частный характер и не умаляют достоинства проведенного исследования.

Диссертационное исследование написано на должном научно-теоретическом уровне и отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам подобного рода, и ее автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,
профессор Кафедры кыргызского
языка Факультета Кыргызской филологии
Кыргызского национального
университета имени Жусупа Баласагына
Маразыков Турусбек Сейдакматович.
31.01.2017

Адрес: 720033, г. Бишкек, ул. Манаса, 101

e-mail: mturusbek@mail.ru

Тел. +996772740284

Заверено, нотариусом
Марк



ох ж бу
/ Мусаев /